



В Саранске с 31 октября по 3 ноября проходил Всероссийский форум «Мусульмане России: гражданская идентичность и современные форматы межкультурного взаимодействия». Основные мероприятия форума состоялись 1 и 2 ноября. Программа форума направлена на представление российскому обществу Ислама как созидательной, целостно развитой религии. Цели форума - показать, что российские мусульмане почитают общую историю и культуру населяющих нашу страну народов, актуализировать получение исламского образования в России, пропагандировать межконфессиональное и межнациональное согласие. К участию в мероприятии были приглашены представители органов государственной власти федерального, окружного и регионального уровня, муфтии России, представители традиционного духовенства, зарубежные мусульманские богословы и эксперты из дружественных Российской Федерации зарубежных стран, представители национально-культурных объединений, представители общественности, науки, культуры, руководители и активисты молодежных организаций.

В первый рабочий день Форума в Республиканской Национальной библиотеке имени А.С.Пушкина работала секция «Пути противостояния экспансии экстремистской идеологии в молодежную среду», модератором которой был муфтий ЦДУМ РМ, директор Исламского культурного центра Фагим-хазрат Шафиев. Участники заседания обменивались мнениями, наблюдениями, предложениями в сфере духовно-просветительской работы, прежде всего с молодым поколением. Во вступительном слове Шафиев подчеркнул, что именно через молодежь пытаются проводить экспансию экстремизма и разных радикальных течений для дестабилизации нашего общества.

Министр культуры, национальной политики, туризма и архивного дела РМ А.М.Чушкин отметил, что татары живут на территории Мордовии многие столетия и что наша республика – территория традиционного ислама.

Мухаммад-хазрат Рахимов, председатель ДУМ Ставропольского края, Председатель исполкома Координационного центра мусульман Северного Кавказа, говорил о важности духовного просвещения молодежи, ведь, обладая знаниями, молодой человек далек от искушения попасть под чье-то влияние. Рахимов рассказал, что в Центр, который он возглавляет, входят Духовные управления мусульман республики Дагестан, Чечни, Ин

